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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ОБ’ЄКТІВ ПРАВА 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ В РЕКЛАМНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

Об’єктами інтелектуальної власності, які використовуються у рекламі, 

можуть бути об’єкти авторського права на літературні та художні твори, твори 

мистецтва, сценічні та кінематографічні твори, музичні твори та інше. В рекламі 

використовуються торговельні марки. Об’єкти патентного права також можуть 

використовуватися у рекламі. 

 Під терміном «використання реклами» слід розуміти процес застосування 

тих чи інших корисних властивостей реклами, що може здійснюватися в межах 

виробництва чи розповсюдження реклами. Стаття 4 Закону України «Про 

авторське право і суміжні права» визначає, що використання об’єктів 

авторського та суміжних прав у рекламі здійснюється на підставі законодавства 

України, тому використання в рекламній інформації хореографічних творів не 

змінюють свого статусу, а також своєї незалежності тим чи іншим особам лише 

на підставі факту їх використання у рекламі [1,  83].  
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За загальним правилом, успішність кінобізнесу та розмір прибутків, які 

отримують учасники кіновиробництва, прямо залежать від інтенсивності 

використання кінематографічних творів та отримання винагороди. На сучасному 

етапі розвитку кіноринку спостерігаються численні випадки порушення 

інтелектуальних прав на кінематографічні твори. Кожний з учасників процесу 

кіновиробництва прагне отримати найбільший економічний ефект від своєї 

діяльності та бути повністю захищеним від посягань порушників 

інтелектуальних прав [1, 86]. 

З появою в Україні приватних телевізійних каналів, прибутковість яких 

більш ніж на половину залежала саме від реклами, постала проблема 

переривання рекламою як такою трансляції програм та кінофільмів. Блок 

реклами, як правило, з’являвся в найбільш гострі моменти фільму, і глядач 

фактично був змушений дивитись якусь кількість хвилин реклами, щоб дізнатись 

продовження чи розв’язку кінофільму. Але автору належить особисте немайнове 

право вимагати збереження цілісності твору і протидіяти будь-якому 

перекрученню, спотворенню чи іншій зміні твору або будь-якому іншому 

посяганню на твір, що може зашкодити честі та репутації автора. 

Проте, досить сумнівною виглядає можливість визнання такої поведінки 

каналу як перекручення чи спотворення твору. Більш реальною виглядає 

ситуація з вимогою автора щодо збереження цілісності твору, проте навіть в 

такому разі творцю кінофільму потрібно було вибирати між майновими 

інтересами (отримання винагороди) та немайновим правом зберегти цілісність 

твору. 

Суть вибору полягає в тому, що перед трансляцією кінофільму в автора 

попередньо запитували дозволу на використання у визначеному порядку 

реклами, і якщо він не погоджувався, його фільм (аудіовізуальний) твір просто 

не транслювався. Проте, наприклад, в Європі відношення щодо цього більш 

демократичне. Так, відомий італійський кінорежисер Феліні зумів відстояти свої 

особисті немайнові права на цілісність його творів [1, 86]. 
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Прикладами порушення цілісності кінотвору та його спотворення можуть 

бути випадки переривання його трансляції рекламними роликами та іншими 

вставками, переривання трансляції та показу кінотвору під час кульмінаційних 

моментів, обрізання фіналу кінофільмів, показ кінотвору без титрів, вилучення 

окремих сцен, перекручення сюжету та змісту шляхом внесення в кінофільм 

іншого тексту («гоблинівський переклад»), уведення додатково знятих сцен, 

скорочення музично-звукового оформлення кінотвору при кінопоказі чи 

трансляції або при записі на матеріальному носії, зниження якості відеограми, 

перекручення змісту діалогової частини фільму під час перекладу тощо [1,  92].  

Таким чином, потрібно забезпечення балансу інтересів виконавців і 

виробників аудіовізуальних творів з інтересами їх творців. 

Внаслідок бурхливого розвитку рекламної діяльності, відбувається 

створення рекламного продукту, який вирізняється активним використанням 

об’єктів авторського права, в тому числі і музичних творів , які вирізняються 

оригінальністю, а внаслідок їх використання при рекламуванні продукції 

забезпечується позитивний вплив на споживачів. У зв'язку з чим важливого 

значення набуває питання правомірного використання об'єктів права 

інтелектуальної власності в рекламі. Однією з основних форм реалізації прав у 

сфері інтелектуальної власності виступає договір. Договори на використання 

об'єктів авторського права в рекламі можна поділити на дві основні категорії: 

рекламні договори, в яких умови про авторські права викладено як окремий 

розділ договору; договори щодо розпорядження майновими правами 

інтелектуальної власності. 

В більшості країн, які є членами Бернської конвенції з охорони 

літературних і художніх творів та / або Всесвітньої конвенції про авторське право 

- двох провідних міжнародних угод про авторські права, забезпечується захист 

для важливих зарубіжних авторів. Авторське право і суміжні права охороняють 

права автора твору, створеного в результаті творчої інтелектуальної праці. Вони 

стосуються особливих форм творчості, що мають відношення, головним чином, 



 
301 

 

до реклами, засобів масових комунікацій – не тільки до друкованих публікацій, а 

також до радіо- та телепередач, прокату фільмів, комп’ютерних систем, 

збереження та відтворення інформації. 

Так, авторське право в рекламі охороняє форму вираження ідеї, а не самі 

ідеї. Як тільки ідеї втілюються в матеріальний носій, виникає правова охорона 

форми твору: розташування слів, нот, знаків. В об’єктивному змісті авторське 

право в рекламі являє собою сукупність правових норм, що регулюють 

відношення з приводу створення і використання реклами. У суб’єктивному змісті 

авторське право – це особисті немайнові та майнові права, що належать особам, 

котрі створили рекламний твір. 

Форма вираження літературного письмового твору — це не літери, слова і 

розділові знаки. Вся світова доктрина авторського права будується на тому, що 

форма вираження твору у своїй структурі має дві групи елементів: юридично 

байдужі, які знаходяться за межами правової охорони і можуть вільно 

використовуватися багатьма особами одночасно й незалежно одна від одної, та 

юридично значимі, на які поширюється авторсько-правова охорона. Зміст, 

втілений в юридично значимих елементах форми вираження твору, охороняється 

авторським правом, а оприлюднення цих елементів під іменем іншої особи в 

первинному чи зміненому вигляді — це і є плагіат [2, 28]. 

Для виробника реклами, який творчо підходить до процесу її 

виготовлення, головною задачею є створення оригінального і неповторного 

рекламного продукту, який буде вирізнятися серед інших рекламних продуктів. 

Такі рекламні продукти набувають значення оригінального самостійного твору, 

як складного об’єкту авторського права. 

Думки вчених відносно віднесення рекламного продукту до складного 

об’єкту авторського відрізняються. Ця проблематика майже не трапляється в 

наукових виданнях.  

Творча діяльність – це діяльність людського мозку, який здатний 

створювати тільки ідеальні образи, а не предмети матеріального світу, адже твір 
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– це не матеріальний, а ідеальний об’єкт [3, 231]. В результаті інтелектуальної, 

творчої діяльності створюється все якісно нове, неповторне, унікальне й 

оригінальне, в тому числі і реклама. Творчий характер реклами характеризується 

її оригінальністю чи новизною, при цьому новизна й оригінальність можуть 

виявлятися як у її змісті, так і в формі. 

Головною ознакою, яка виокремлює рекламу, як об’єкт авторського права 

від інших повідомлень, навіть рекламного характеру, є саме творчість. 

Тобто, появі реклами передує цілий комплекс дій, результат кожної з яких 

може  бути самостійним об’єктом авторського права, а така оригінальна й 

неповторна реклама стає самостійним складним твором [4, 22]. 

 Потрібно розглядати рекламу як складний об’єкт, який включає в себе 

декілька самостійних об’єктів авторського права. У випадку створення реклами 

як складного об’єкту передбачається, що права інтелектуальної власності мають 

передаватися на всі об’єкти авторського права, які входять  до її складу. 

У дослідженні [5, 362] говориться: якщо реклама або її складові виступають 

самостійним об’єктом права інтелектуальної власності, одним із учасників 

правовідносин, які виникають у зв’язку з рекламою, є творець, який відповідно 

до чинного законодавства наділяється майновими та немайновими правами 

інтелектуальної власності. 

Специфіка правовідносин, які виникають у зв’язку із створенням та 

розповсюдженням реклами, пов’язана з тим, що переважно їх суб’єктами зі 

сторони виробників реклами виступають професійні суб’єкти господарювання 

(рекламні агентства, компанії), які і укладають договори про створення реклами 

з її замовниками. Відносини між творцями реклами та рекламними агентствами 

переважно будуються на підставі договорів замовлення про створення та 

використання об’єктів права інтелектуальної власності або трудових договорів. 

При цьому за автором залишаються немайнові права інтелектуальної власності, 

тоді як майнові права у більшості випадків переходять до рекламного агентства 

або замовника реклами [5, 363]. 
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Особливості використання об’єктів права інтелектуальної власності в 

рекламній діяльності полягають у різноплановості розпорядження ними в різних 

галузях виробничого, соціального, культурного напрямків розвитку суспільства. 

З огляду на це, необхідно декларувати нагальну потребу гармонізації 

законодавчих актів України до галузевих потреб використання об’єктів права 

інтелектуальної власності. 
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